
Legenda alle risposte: 
SI 

PIU’ SI CHE NO 

PIU’ NO CHE SI 

NO 

NON SO 

NON APPLICABILE 

A: Contenuti e Organizzazione del Corso di Studi 

B: Orientamento e Tutorato 

C: Servizi e Infrastrutture 

Sezioni: 

Questionario di soddisfazione del percorso 

di studi dei Corsi di Studio della Scuola di 

Scienze della Salute Umana 
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RAPPRESENTANTI (n=20) 

I contenuti 

dell’offerta 

didattica sono 

descritti in modo 

adeguato sul sito 

web del corso? 

I contenuti sono 

ripartiti in modo 

equo tra gli 

insegnamenti, 

senza ripetizioni o 

sovrapposizioni 

ingiustificate? 

Il coordinamento 

tra i moduli dei 

corsi integrati è 

adeguato? 

Il calendario delle 

attività didattiche 

è adeguato? 

Le propedeuticità 

tra gli 

insegnamenti 

rispecchiano 

effettive esigenze 

di coordinamento 

tra i contenuti dei 

diversi 

insegnamenti? 

Le esperienze 

pratiche e di 

laboratorio sono 

svolte in modo 

adeguato? 
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RAPPRESENTANTI (n=20) 
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Il numero e la 

qualità delle sedi 

di tirocinio 

proposte dal 

Corso di Studio 

sono adeguati? 

Le attività di 

tirocinio sono 

svolte in modo 

adeguato? 

Le iniziative di 

internazionalizzazi

one proposte dal 

Corso di Studi 

sono adeguate? 

Ritenete che la 

didattica erogata 

sia adeguata al 

superamento degli 

esami? 

Le modalità di 

esame sono 

funzionali ad una 

verifica effettiva 

delle conoscenze 

acquisite negli 

insegnamenti? 

Avvertite che 

l’offerta formativa 

dell’intero Corso di 

Laurea sia 

adeguata al 

raggiungimento 

delle competenze 

e conoscenze? 
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RAPPRESENTANTI (n=20) 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce in 

occasione degli 

eventi di 

orientamento 

sono adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

agli studenti neo 

immatricolati sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta del 

curriculum sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta delle 

attività di tirocinio 

sono adeguate? 

Le informazioni 

per la scelta della 

tesi sono 

adeguate? 

Ritenete che gli 

spazi e i tempi per 

poter svolgere la 

preparazione della 

tesi siano 

adeguati?  
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RAPPRESENTANTI (n=20) 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta di 

proseguire la 

formazione sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

sugli sbocchi 

professionali e 

l’inserimento nel 

mondo del lavoro 

sono adeguate? 

Ritenete adeguato 

il servizio svolto 

dai tutor in itinere? 
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RAPPRESENTANTI (n=20) 

Ritenete che la 

disponibilità dei 

docenti per il 

ricevimento e le 

modalità di 

contatto siano 

adeguate? 

Ritenete che le 

modalità di 

valutazione della 

didattica 

(Questionario 

online Valmon) 

siano adeguate? 

Ritenete che il 

servizio di 

segreteria studenti 

sia adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

segreteria 

didattica sia 

adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

supporto alla 

organizzazione di 

periodi di studio 

all’estero sia 

adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

supporto 

all’attivazione/orga

nizzazione di 

tirocini sia 

adeguato (servizi 

di prenotazione o 

attivazione di 

tirocinio) online? 
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RAPPRESENTANTI (n=20) 

Le aule 

informatiche sono 

adeguate? 

Gli spazi per lo 

studio individuale 

sono adeguati? 

I tempi di apertura 

degli spazi per lo 

studio individuale 

sono adeguati? 

I servizi offerti 

dalle biblioteche 

sono adeguati? 



27% 

55% 

6% 12% 

0% 0% 

A1 

1

2

3

4

5

6

24% 

27% 

43% 

0% 

6% 

0% 

A2 

1

2

3

4

5

6

37% 

18% 

33% 

0% 
12% 

0% 

A3 

1

2

3

4

5

6

30% 

58% 

3% 
0% 

9% 

0% 

A4 

1

2

3

4

5

6

76% 

6% 

9% 

0% 
9% 

0% 

A5 

1

2

3

4

5

6

27% 

15% 
40% 

0% 18% 

0% 

A6 

1

2

3

4

5

6

TUTOR IN ITINERE (n=33) 

I contenuti 

dell’offerta 

didattica sono 

descritti in modo 

adeguato sul sito 

web del corso? 

I contenuti sono 

ripartiti in modo 

equo tra gli 

insegnamenti, 

senza ripetizioni o 

sovrapposizioni 

ingiustificate? 

Il coordinamento 

tra i moduli dei 

corsi integrati è 

adeguato? 

Il calendario delle 

attività didattiche 

è adeguato? 

Le propedeuticità 

tra gli 

insegnamenti 

rispecchiano 

effettive esigenze 

di coordinamento 

tra i contenuti dei 

diversi 

insegnamenti? 

Le esperienze 

pratiche e di 

laboratorio sono 

svolte in modo 

adeguato? 
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TUTOR IN ITINERE (n=33) 

Il numero e la 

qualità delle sedi 

di tirocinio 

proposte dal 

Corso di Studio 

sono adeguati? 

Le attività di 

tirocinio sono 

svolte in modo 

adeguato? 

Le iniziative di 

internazionalizzazi

one proposte dal 

Corso di Studi 

sono adeguate? 

Ritenete che la 

didattica erogata 

sia adeguata al 

superamento degli 

esami? 

Le modalità di 

esame sono 

funzionali ad una 

verifica effettiva 

delle conoscenze 

acquisite negli 

insegnamenti? 

Avvertite che 

l’offerta formativa 

dell’intero Corso di 

Laurea sia 

adeguata al 

raggiungimento 

delle competenze 

e conoscenze? 
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TUTOR IN ITINERE (n=33) 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce in 

occasione degli 

eventi di 

orientamento 

sono adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

agli studenti neo 

immatricolati sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta del 

curriculum sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta delle 

attività di tirocinio 

sono adeguate? 

Le informazioni 

per la scelta della 

tesi sono 

adeguate? 

Ritenete che gli 

spazi e i tempi per 

poter svolgere la 

preparazione della 

tesi siano 

adeguati?  
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TUTOR IN ITINERE (n=33) 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

per la scelta di 

proseguire la 

formazione sono 

adeguate? 

Le informazioni 

che il Corso di 

Studio fornisce 

sugli sbocchi 

professionali e 

l’inserimento nel 

mondo del lavoro 

sono adeguate? 

Ritenete adeguato 

il servizio svolto 

dai tutor in itinere? 
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TUTOR IN ITINERE (n=33) 

Ritenete che la 

disponibilità dei 

docenti per il 

ricevimento e le 

modalità di 

contatto siano 

adeguate? 

Ritenete che le 

modalità di 

valutazione della 

didattica 

(Questionario 

online Valmon) 

siano adeguate? 

Ritenete che il 

servizio di 

segreteria studenti 

sia adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

segreteria 

didattica sia 

adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

supporto alla 

organizzazione di 

periodi di studio 

all’estero sia 

adeguato? 

Ritenete che il 

servizio di 

supporto 

all’attivazione/orga

nizzazione di 

tirocini sia 

adeguato (servizi 

di prenotazione o 

attivazione di 

tirocinio) online? 



31% 

21% 
6% 

15% 

27% 

0% 

C7 

1

2

3

4

5

6

43% 

39% 

9% 

6% 3% 0% 

C8 

1

2

3

4

5

6

58% 
33% 

6% 

0% 
3% 0% 

C10 

1

2

3

4

5

6

55% 
24% 

3% 9% 

9% 

0% 

C9 

1

2

3

4

5

6

TUTOR IN ITINERE (n=33) 

Le aule 

informatiche sono 

adeguate? 

Gli spazi per lo 

studio individuale 

sono adeguati? 

I tempi di apertura 

degli spazi per lo 

studio individuale 

sono adeguati? 

I servizi offerti 

dalle biblioteche 

sono adeguati? 



D1   
Il carico di lavoro complessivo degli insegnamenti ufficialmente previsti nel periodo di riferimento 
(bimestre, trimestre, semestre, ecc.) è accettabile? 

7,5 

D2   
L’organizzazione complessiva (orario, esami, intermedi e finali) degli insegnamenti ufficialmente 
previsti nel periodo di riferimento (bimestre, trimestre, semestre, ecc.) è accettabile? 

7,4 

D3   
L’orario delle lezioni e’ congegnato in modo tale da consentire un’adeguata attivita’ di studio 
individuale? 

7,4 

D4   
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 
argomenti trattati? 

7,4 

D5   Gli argomenti trattati sono risultati nuovi o integrativi rispetto alle conoscenze gia’ acquisite? 7,6 

D6   Il carico di studio di questo insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 7,2 

D7   Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato per lo studio della materia? 7,3 

D8   
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) risultano utili ai fini 
dell’apprendimento? 

7,5 

D9   Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 7,6 

D10   Gli orari di svolgimento dell’attività didattica sono rispettati? 8,1 

D11   Il docente stimola / motiva l’interesse verso la disciplina? 7,8 

D12   Giudica la chiarezza espositiva del docente 7,8 

D13   Il personale docente è effettivamente reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7,8 

D14   Il docente è disponibile ed esauriente in occasione di richieste di chiarimento? 7,8 

D15   Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate (si vede, si sente, si trova posto)? 7,2 

D16   
I locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, 
ecc.) sono adeguati? 

7,2 

D17   Sei interessato agli argomenti dell’insegnamento? 7,9 

D18   Sei complessivamente soddisfatto dell’insegnamento? 7,6 

D19   Le esercitazioni risultano in linea con le finalità ed il programma del corso? 7,8 

D20   Le verifiche intermedie, se previste, sono risultate utili? 7,8 

D21   Il materiale didattico consigliato è facilmente reperibile? 7,8 

Valutazione della didattica, Scuola di Scienze della Salute Umana anno 2015/2016 

https://valmon.disia.unifi.it/sisvaldidat/unifi/ 
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